

观海路下沉立交下穿段通车

为双向六车道,东西两侧辅路开始施工



本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 摄影报道)备受市民关注的观海路下沉立交建设迎来重要节点。9月3日24时,观海路下沉立交开放下穿段通道,比计划日期提前10余天通车,市民可转入通行。

观海路下沉立交是塔山北路快速路的最东端,也是连接塔山北路快速路的关键一环。下穿段通道的开放,代表着塔山北路快速路再次迎来新的施工节点。与此同时,道路两侧辅路开始封闭施工,下沉立交整体通车进入倒计时。

下沉主通道为双向六车道

9月4日早上,记者来到观海路下沉立交路段。下穿路段为双向六车道,早高峰期间,车辆从下穿通道有序通行。

烟建集团塔山北路快速路(山海路-观海路)项目经理吴海卫介绍,观海路下沉立交项目全长约841米,北起鹿

鸣小区南侧过街通道南端,南至烟台百信医院,道路设计为双向十车道。其中,东西辅道为双向四车道,下沉主通道为双向六车道。

记者看到,通过下沉立交的形式,观海路这一路段实现了拓宽,由原来的双向8车道改为地上双向4

车道(路口渠化双向6车道)、地下双向6车道通行。“地上”+“地下”模式将对观海路进入塔山北路快速路和南北向车辆进行合理分流,下沉段以无信号灯的方式保证南北向车辆快速通过,消除交通堵点,大幅提升通行效率。

东西两侧辅路开始施工

路口全封闭施工,封闭时间为今年9月3日24:00-2025年9月30日24:00。

观海路是交通大动脉,施工区域毗邻学校、小区、商铺、企事业单位,人流、车流量大,早晚高峰易拥堵。而且下沉立交施工范围涉及观海路主路及翰文

路、黄海北路、祥石路、新城南街、新城北街等6个平交路口,交通压力很大。“我们正在全力冲刺推进施工建设,采用24小时平行作业、流水化施工模式,最大限度提升施工效率,确保项目早日完工。”吴海卫说。

“关键枢纽”将实现高效联通

值得注意的是,8月19日凌晨2点,岱王山段隧道实现双线贯通,成为烟台快速路项目中首个双线贯通的隧道,烟台城市快速路网正在加速成环。

塔山北路快速路是快速路的“一横”沈海高速-红旗路-塔山北路快速路的重要组成部分。“一横”全长

约22.3公里,西起荣乌高速大杨家立交,向东经沈海高速、官家岛路、红旗路,自黄金顶隧道西侧沿塔山北路至观海路。从长远看,借助观海路下沉立交这一“关键枢纽”,市民可直通塔山北路快速路,从而实现莱山区、芝罘区、福山区、开发区的高效联通。

新建烟台南动走线首个承台顺利浇筑

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 常文浩 摄影报道)9月2日下午,随着最后一方混凝土泵送到位,由中铁上海工程局承建的新建烟台南动走线1号特大桥43#首个承台顺利完成浇筑,标志着项目从前期准备转入实质性施工阶段,为后续墩身、桥梁等施工奠定基础。

动走线1号特大桥承台共86个,此次浇筑的43#承台尺寸为9.5m×5.4m×2m,采用分层浇筑工艺,有效保障了大体积混凝土的施工质量。承台浇筑作为桥梁施工的关键工序,其精度与强度直接影响后续墩身、梁部施工。

动走线是铁路系统中不可或缺的一部分,对于保障铁路运营的顺畅和高效具有重要意义。“动走线的主要功能是确保动车组能够安全、高效地进出车

站或动车段进行日常运营、检修和维护等工作。”项目工作人员告诉记者。

烟台南动走线临近营业线,地质条件复杂,加上近期降雨较多,施工存在诸多挑战。项目部严格落实工程首件制,按照承台首件施工方案及相关图纸、规范要求,组织技术人员进行多次研讨,制定切实可行的施工方案,同时多次组织召开施工计划专项会议,对人力、物力、机械设备等资源进行全方位优化配置,确保各环节紧密衔接、高效运行。

莱荣、潍烟两条高铁通车后,“轨道上的烟台”开启加速度。烟台南站及动车所项目加快推进新建信号楼及配电所先期工程施工;烟台南站综合交通枢纽工程加快开展北侧盾构井施工和南侧车库及市政预留施工。新建烟台南站是交通强国山东示范区近零碳铁路

智能场区的试点工程,不仅是“扩容硬件”,更是助推烟台从“交通节点”向“核心枢纽”转型,以“枢纽经济”重塑城市格局的战略工程。将显著提升烟台城市能级,对于提升区域交通能力、推动地方经济发展、促进旅游业发展以及加强城市间联系等方面具有重要意义。



今年未被录取的高考生 可申请注册入学

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰)昨日,山东省教育招生考试院发布《关于山东省2025年高职(专科)注册入学有关事项的公告》(以下简称《公告》),今年未被录取的高考生可申请注册入学。

面向招生院校,《公告》中明确,2025年普通高校招生录取有专科层次缺额计划的山东省普通高职(专科)院校和民办本科高校(含独立学院),可申请参加注册入学招生。

面向考生,《公告》提醒,参加山东省2025年春季高考或夏季高考尚未被录取的考生,可申请本次注册入学招生。春季高考、夏季高考注册入学志愿填报资格线均为150分。符合条件的考生根据本人参加春季高考类别或夏季高考选考科目,选择对应的学校和专业进行注册申请。申请夏季高考艺术类、体育类专业的考生,除夏季高考成绩须达到志愿填报资格线外,其相应的专业成绩须合格。

春季高考技能拔尖人才未被录取的考生不受分数线限制,可直接填报注册入学志愿并被录取。参加山东省2025年春季高考或夏季高考已被录取的考生,不得参加本次注册入学招生。

招生院校按照有关招生录取办法及招生章程,对投档考生依据其成绩择优进行录取审核,将审核通过的考生确定为院校录取考生。招生院校应在招生计划数内确定本校录取考生名单。凡被注册录取的考生,不得再申请注册其他院校。

目前,各环节时间安排已确定,9月22日14:00后公布春季高考、夏季高考注册入学招生计划;9月23日9:00-18:00开放志愿填报辅助系统;9月24日9:00-18:00考生填报注册入学志愿;9月26日12:00后考生查询录取结果,查询网址为https://cx.sdzk.cn;9月30日前,相关高校寄送录取通知书。需要提醒考生的是,只填报1次注册入学志愿。

夏季高考普通类、艺术类、体育类和春季高考均实行以“专业(专业类)+学校”为单位的平行志愿模式,1个“专业(专业类)+学校”为1个志愿,夏季高考艺术类统考专业、春季高考分专业类别实行平行志愿。夏季高考普通类和春季高考填报志愿的数量不超过96个,夏季高考艺术类、体育类填报志愿的数量不超过60个,考生只能从夏季高考普通类、艺术类、体育类中选择一类填报。

同时参加春季高考和夏季高考,均未被录取的考生,只能选择其中一类填报注册入学志愿。

按照投档录取规则,春季高考、夏季高考各类别按平行志愿规则投档。春季高考首先对填报注册入学志愿的春季高考技能拔尖人才考生单独投档、单独录取,然后再对其他考生进行投档和录取。

大学生乘东航飞机 可享专属优惠

本报讯(YMG全媒体记者 何晓波)记者昨天从东方航空山东分公司获悉,截至9月11日,2025级大学新生入学及在校生返校,可以享受东方航空公司“2025学生惠(开学季)”专属优惠产品。

据介绍,该产品面向中国大陆地区在校大学生、研究生(含2025届新生),为符合适用条件的学生及其受益人、同行人提供机票的专属折扣优惠,并额外赠送10KG/人/段免费行李额,具体信息可以登录东航官网、APP、小程序等了解。

在出行服务方面,东方航空在机场值机、候机大厅加强了对学生旅客和未成年旅客的服务。在值机柜台,东航增加了一线人员力量,在学生旅客值机时主动帮助提拿行李,协助托运,并提醒旅客登机口位置和最晚登机时间等关键信息。